

国务院食安办挂牌督办 “杨铭宇黄焖鸡米饭厨乱象”

“杨铭宇黄焖鸡米饭厨乱象”舆情事件引发社会广泛关注,为切实维护广大消费者合法权益,3月13日,国务院食安办向山东省食药安办、河南省食安办发出挂牌督办通知书,对两地核查处置工作实行挂牌督办。

3月12日,新京报曝光多家杨铭宇

黄焖鸡米饭加盟店后厨食品安全问题:使用存放多天的发酸食材,顾客食用后的剩菜回收再加工售卖,隔夜发黑的牛肉加色素后冒充新鲜牛肉。记者调查中还发现,多家门店招聘时不需要员工提供健康证,大量无证店员直接上岗。

针对曝光事件,济南杨铭宇餐饮管

理有限公司12日对外发布致歉信称,涉事加盟门店(郑州二七万达店、郑州康复前街店、商丘万鼎广场店)即刻停业,并且永久关店。

目前,全国多地市监部门正在对杨铭宇黄焖鸡加盟店进行检查。

综合新华社、新京报

跨国公司 本外币一体化资金池 业务试点扩围

据新华社北京3月13日电 中国人民银行、国家外汇管理局13日发布通知,持续扩大跨国公司本外币一体化资金池业务试点,进一步拓展试点范围。

跨国公司本外币一体化资金池业务试点政策,主要面向特大型跨国公司集团,旨在提升跨国公司跨境资金运营效率,加大对跨国公司跨境投融资便利化的支持力度。该政策于2021年3月在北京、深圳率先推出首批试点,2022年推出第二批试点,并优化试点政策。2024年12月,试点政策再次得到优化调整。

根据此次通知,跨国公司本外币一体化资金池业务试点从上海、北京、江苏、浙江等10省市扩展到天津、河北、内蒙古、黑龙江、安徽、福建、山东、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南、新疆、厦门等省市区。

此次入围试点的省市所涉及试点政策内容主要包括4个方面:允许跨国公司根据宏观审慎原则自行决定外债和境外放款的集中比例、允许跨国公司通过国内资金主账户办理境外成员企业本外币集中收付业务、进一步便利跨国公司人民币开展跨境收支业务、不涉及外债和境外放款额度的资本项目变更等业务可以由银行直接办理等。

白杰品股 趋势

问:周四沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周四集体下跌,创业板指收跌1.15%表现最差,盘面上超3700只个股下跌,煤炭、船舶制造板块表现较好。截至收盘,两市涨停近50只,跌停11只。技术上看,沪深股指均失守5日均线,两市合计成交16067亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,市场收出两连阴,创业板指表现更弱一些,盘中还刷新了近期调整新低,不过其60日均线还是失而复得,显示出技术支撑力度,由于沪深股指再次失守60小时均线,说明在成交没有重回2万亿元之前,短期围绕该线拉锯的趋势并未改变。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体变化不大。综合来看,央行表示择机降准降息,并保持流动性充裕,短期市场依然会保持科技主线,轮动不改震荡向上趋势。

资产:周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股,鲁信创投(600783)48万股,爱建集团(600643)180万股,创元科技(000551)18万股,陕天然气(002267)40万股,电投能源(002128)20万股,天府文旅(000558)130万股,山河智能(002097)50万股。资金余额7567254.88元,总净值51390454.88元,盈利25595.23%。

周五操作计划:山河智能拟先买后卖做差价,华创云信、天府文旅、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰

海底捞“小便事件”涉事店:

所涉线上订单已全部完成原路退款

近日,“男子往海底捞锅里小便”事件引发广泛关注。海底捞官方微博3月12日发布情况说明称,2月24日凌晨,两男子在海底捞上海外滩店包间用餐后,在火锅锅底中小便。当地警方对涉事人员作出了行政拘留处罚。

同时,海底捞称,将针对2月24日00:00至3月8日24:00期间,在海底捞上海外滩店堂食消费的4109单顾客全额退还餐费,并额外提供订单付款10倍金额的现金补偿。

对于涉案的两名男子,3月13日,海底捞相关负责人回应华西都市报、封面新闻记者称,经排查涉事人员就餐记录,公司已于3月10日向上海黄浦区法院提起民事诉讼申请,坚决依法追究其相关责任。

最新进展 线上退款已全部完成

3月8日,上海市公安局黄浦分局通报,3月6日,黄浦公安分局管辖某火锅店报案称,网传“有人向火锅内小便”一事发生在该店内。经警方调查,今年2月24日凌晨,外省市来沪人员唐某(男、17岁)、吴某(男、17岁)等人进入该火锅店包间内用餐,唐某、吴某两人醉酒后分别站上餐台向火锅内小便,吴某还将拍摄的视频发布在网上。目前,警方已依法对唐某、吴某作出行政拘留处罚。

3月12日,海底捞通过官方微博发布事件说明称,涉事门店为海底捞上海外滩店,已于3月7日调拨相应锅具和物料,并在3月8日凌晨2时17分至3时49分,将火锅锅具、餐具(含筷子)全部进行更换,环境卫生按照搬家式清洁消毒。

对于顾客的补偿措施,海底捞称,将

针对2月24日00:00至3月8日24:00期间在海底捞上海外滩店堂食消费的4109单顾客,全额退还当日餐费,并额外提供订单付款10倍金额的现金补偿。

3月13日,记者致电海底捞上海外滩店,该店客服称,所有线上支付的订单截至3月12日23时已全部完成了原路退款,预计7个工作日内到账,“没办法进行退款的,会主动联系用户进行处理。”随后,海底捞给记者发来一条短信,内容包括办理退款和补偿的流程,以及该事件的情况说明。

退款难题 代订渠道要收20%补偿额

在办理海底捞退款和补偿时,通过代订渠道消费的陆先生遇到了一个难题。

2月27日晚,陆先生和4名同事到海底捞上海外滩店用餐,菜品加上酒水共消费992元。付款时,陆先生一行通过闲鱼APP上的“海底捞代订”买单。“代订人说他们有券和积分,替我付可以有八七折的折扣,我想着这样更划算,能省100多元,所以把钱通过闲鱼转给了代订人,再由代订人在美团结账。”陆先生说。

在申请退款补偿时,让陆先生陷入了麻烦,“开台点餐的账号和付款账号都是代订人的,我和海底捞专员联系,对方表示只会原路退回。”随后,陆先生找到代订人协商,并表示愿意支付一些辛苦费。“代订人说暂时未收到退款和赔偿,并且想要补偿额20%的费用。”对于代订人提出的方案,陆先生无法接受,“退的餐费我可以给他,但是10倍的补偿应该由我和用餐的4名同事所有。”

和代订人沟通无果后,陆先生去了海底捞上海外滩店,工作人员说这笔退

款已经暂时拦截,针对代订渠道消费的退款赔偿问题,已经成立专门小组进行处理。“平台也在介入,帮我和代订人那边协商退款事宜。”陆先生说。

律师说法

肇事者或涉嫌寻衅滋事

涉事两名未成年人将受到怎样的惩罚?餐饮企业包间等服务业涉隐私的区域又该如何管理?3月13日,记者采访了毫达(成都)律师事务所律师孙顺发、河南泽槿律师事务所主任付建。

孙顺发说,此事件中两名未成年人的行为已构成侵权,如果诉讼索赔,则需要将两名未成年人及其监护人作为共同被告一同提起诉讼,赔偿标准以海底捞损失为限,包括直接损失和间接损失,直接损失包括清洗餐具的费用、顾客退单索赔的费用等,间接损失包括顾客流失减少造成的营业损失。

付建表示,两位男子醉酒后在海底捞火锅店小便并拍摄视频的行为属于在公共场合寻衅滋事,如果造成海底捞店内秩序严重混乱,或者将视频发至网络引发舆论广泛关注,甚至引发网友对海底捞的恶劣负面评价,严重影响其客流量,可能涉嫌寻衅滋事罪,但因二人未满18周岁应当从轻或者减轻处罚。

针对服务业涉隐私区域如何管理的问题,两位律师意见一致,法律明确禁止对于包间等相对私密空间安装监控。付建说,可以加强员工培训,如果遇到自带酒精类饮品的顾客,或者发现疑似饮酒就餐人员多加关注,提高安全意识和应急处理能力。

华西都市报-封面新闻记者 周翼 朱珠 叶海燕

我驻外机构一公职人员被策反 大量泄密落法网

“先生,这样的照片,您也不想被登报公开吧?”面对来自境外间谍情报机关明晃晃的威胁,张某悔恨不已,却也无可奈何。

近期,国家安全机关破获一起我某驻外机构公职人员被境外间谍情报机关策反的间谍案件。

张某,案发前系我某驻外机构公职人员。在境外任职期间,他频繁出入热闹奢华、推杯换盏的高端场所。一次宴会上,张某与境外某企业家协会会员李某结识,觥筹交错间,两人逐渐熟络。此后,李某出手阔绰,以各种名义邀请张某参加饭局,很快拉近了彼此关系,赢得张某的信任。

随着两人交情日渐深厚,一次把酒言欢时,张某向李某暗示自己对“特殊娱乐场所”的兴趣,李某敏锐捕捉到这一信

息,迅速向其“上线”汇报。殊不知,一场为张某精心设计的“桃色剧本杀”已悄然拉开序幕。

在境外间谍情报机关的指挥下,李某投其所好,邀请张某前往当地一家情色场所,隐秘暧昧的氛围酝酿着一场阴谋,张某早已身陷其中却不自知,其嫖娼行为被“当地执法人员”当场抓获。面对确凿证据,张某只能求助李某。李某一边假意安慰,一边为其联系一位靠谱的“兄弟”——境外间谍情报机关人员。这位“兄弟”迅速赶到现场,几番交涉便让张某“重获自由”。

此时,被玩弄于“剧本”之中的张某还不知道,从推杯换盏到嫖娼被捕,每一幕都早已被境外间谍情报机关的镜头记录下来,他们以此为筹码,迫使张某成为棋子,为其所用。

事后不久,李某的“兄弟”再次与张某见面,亮明了自己间谍情报机关人员身份,以其作为公职人员出入风月场为要挟,胁迫张某与其合作,搜集我内部信息。张某在对方威逼利诱下达成“合作”,利用工作便利,多次通过打印、拍照、撰写、口述等方式向境外间谍情报机关提供我内部大量涉密信息,并收取对方提供的大额经费。在即将离任回国之际,他甚至与境外间谍情报机关签订“承诺书”,约定回国后继续为对方工作、提供情报,对我国家安全造成危害。

法网恢恢,疏而不漏。经国家安全机关缜密侦查,在张某回国后依法对其采取刑事强制措施。最终,张某因犯为境外间谍情报机关提供国家秘密罪,受到法律的严惩。

据国家安全部微信公众号